
出前講座報告書 

開催日時 
令和５年１０月１３日（土） 

     １０時００分～１１時００分 

開催場所  中央図書館 

団体名・参加人数 

(議員・事務局除く) 
 団体名:消費者協会（１６人） 

出席議員  ３班 
草賀章吉 松本均 寺田幸弘 鈴木久裕 

藤澤恭子 大井正 鷲山記代  

意見交換概要 

三班に分かれてのフリートークを開催。出された意見の集約。 

・議会便りはしっかり見ている。 

・二元代表制の説明がわかりやすかった。 

・議員が選出されている地区とそうでない地区の差があるように感じてしまうので、地域の代表が

欲しい。そもそも地域の議員なのか。市全体の議員ではないか。 

・女性議員が増え、女性としては相談がしやすい環境になり嬉しい。 

・こども園にし、規模が大きくなったが、その是非を検証してほしい。 

・こどもにとって、環境が大切である。こどもを大切にする施策を。帳尻だけ合わせているように

感じる。 

・かけしょくでは、急須のお茶が復活せず、コーヒーメーカーの自販機がおかれショック。お茶文

化を大切にすべきでは。 

・議員と初めて話したが、議員とはどのようにつながれるのか。選挙の時しか会わない。 

・異常気象について。カーボンニュートラル、環境問題をどうすればいいか。 

・小学校の再編が心配。 

・お茶畑が太陽光パネルに代わってしまうのが心配。 

・掛川パイパスの渋滞。４車線化を希望。優先順位を決めてほしい。 

・物価高騰で節約しても追いつかない。 

・物価高騰、円安、戦争何とかしてほしい。若者の給料を上げてほしい。 

・スクエアステップの公費負担を希望。 

・スクエアステップ、金ちゃん体操を知らない人が多い。周知徹底を。 

・時代に合ったお墓の在り方も検討が必要。 

・自治会とまち協のすみわけがわからない。 

・自治会の負担が多く、仕事を持つ役員は無理がある。行政の協力が必要。 

・市役所職員の質の低下を感じる。 

・職員のなり手不足の原因追及をすべき。 

 

 

 

 



アンケート意見概要 

・別添のとおり 

 



消費者協会アンケート集計 2023/10/19 現在

計

アンケート回収枚数 16 16

問．１ 性別 男　 4 4

女 12 12

自由回答 0 0

問．２ 年齢 10代 0 0

20代 0 0

30代 0 0

40代 0 0

50代 1 1

60代 6 6

70代 9 9

80代以上 0 0

無解答 0 0

問.３ お住まい 東中 4 4

西中 2 2

栄川中 1 1

原野谷中 2 2

桜が丘中 2 2

北中 5 5

城東中 0 0

大浜中 0 0

大須賀中 0 0

問．４ 地域の役員 自治会役員 3 3

（複数回答） 地区まちづくり協議会役員 2 2

その他の役員 5 5

役員ではない 7 7

問．５ 今回の出前講座をどのように感じたか 長かった 0 0

（１）開催時間はいかがでしたか ちょうどよかった 9 9

短かった 7 7

問．５ （２）説明資料についてはいかがでしたか とてもわかりやすい 4 4

わかりやすい 7 7

普通 4 4

わかりにくい 0 0

とてもわかりにくい 1 1

問．５ （３）フリートークについてはいかがでしたか意見が出しやすかった 14 14

普通 2 2

意見が言いにくい雰囲気 0 0

問．６ 議会だよりについて 知っている 15 15

（１）議会だよりが発行、各戸配布知っているか知らない 1 1

問．６ （２）議会だよりを読んでいますか 毎回読んでいる 7 7

時々読む 6 6

読んでいない 2 2

問．６ （３）読まない理由を教えてください 難しい 0 0

つまらない 0 0

読みにくい 0 0

時間がない 1 1

ほしい情報がない 0 0

めんどくさい 1 1

その他 0 0



出前講座（消費者協会）　アンケート結果       
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出前講座 消費者協会 アンケート自由意見 

 

【出前講座の感想】 

・今まで知らなかったことが良くわかりました。（議会のこと） 

・意見を聞いてくれてありがとうございます。 

・初めて議員の皆さまとの出前講座に出席させて頂きました。機会があれば、また出席

したいと思いました。皆様のお話を聞いて、とても勉強になりました。 

・ひとりひとりトークができ、それぞれの意見が出て良かったと思います。司会者うま

かったです。 

・とても有意義な時間でしたが、もう少し時間が欲しかったです。 

・もう少し時間があっても良かったかと思う程、いろんな意見が聞けた。 

・定期的に行ってほしい。 

・出前講座で良いお話が聞けたので、こういう機会があると勉強になります。議員さん

のお話も伺いたいです。 

・小規模人数で意見が言いやすかったです。定期的に開いてください。 

・初めて市議会議員の方々とお話をしました。グループの年代がバラバラで、質問内容

が色々あり、思っていた以上に楽しかったです。地区の婦人会などに出向いて、この

ような会があると、より質問が出やすいなと思いました。 

・議員さんと身近にフリートークできる場が良かったと思います。 

 

 

【その他要望】 

・市民の目線にたった血の通った政策になるよう努力していただきたい。 

・コンポストの支援を再開していただきたい。 

・幼保いっしょの環境を見直してほしい。 

・是非、市民の意見を大切にしてほしい。 

 

 

【議会だより】 

・昨年より両親の介護中の為、ゆっくり目を通す時間がありません。 


